
ELEZIONE DIRETTA DEL SINDACO E DEL CONSIGLIO
COMUNALE DEL 8 -9 GIUGNO 2024.

PROGRAMMA AMMINISTRATIVO DELLA LISTA
"UNITI PER BATTIFOLLO" ‘
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Candidzun alla caricu di Sindacn Sig. ODASSO GIOVANNI SECONDO

Ricnnuscizunu l'impcgn0. Ia bunna vokmlé. |'im|'aprcndcm'.u. il scnso civicn mu

snprallullu il huon sensn profusn in a|nn1inislral0ri usccnli per prun1un\'erc lc

c.‘m\d:i'l.i(mi sucio-ccnnomichc di stali progellali c rcalizzali dnllu

pussam annninistra7.i0nc per _éhi si in1pegncri1 ad

ussumere l'i|np0|1anlc Comunc.

Lu pussalc un mppurlo leulc trn

anmfinislraluri c di mcglin cunnsccrc i

luru prnhicmi c le gli uffici. del Sindacu c

dcgli aunminislmmri sarunno munlcnuli ncgli
zmni fuluri.

Forte sari: Fimpcgno di con1pcle.nzu. per cercau‘c di

porlurc avanti l'azi0ne di repcrirc allo studio dcllu ulrianlc

strulluralc dell'altuulc P.R.G.C. .

Adcsionc e prosccuzirme per il trumile dellc Unioni Mumzme c dcl Gal Mongioic. per

ulleriormcnlc promuoverc il territnrio di Batlifnllo ncll'implemenlazionc dci trzu.'ciuli dci

futun' progctli dcll’E-Bike chc pcrmellcr£\ un nuovu sviluppo luristico dc! Comunc. come
pure la prosccuzionc della senlicristica con la reccnlc adcsionc all'associuzi0nc "Landand<‘:"

dedicate soprattullo allc famiglic.
Munlenimcntn dcllu Certificuzionc EMAS con l’impegnu di valularc e miglinrurc

Fcfficicnza ambientale del Comunc.
Prosccuzione e implemcnlazionc dclla colluborazionc con |'Ass0ciazi0nc Pro Lncu

per lu promoziunc dclle arce di lcrritorio comunale 21 valorc naturals. ambienlalisticu. slnricr.»

ed arlislicu nonché alla pr0n\07.in|é|e ed aila riscoperla di uni mcslieri. dellc allivilix

gzlslmnmnichc m.ui\e di questn lerrilnrio comunule.
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Nel campo dcllc opera pubbliche. c non. sari} noslra cum c dovcm ullimurc ed

avviurc quelle npcrc in fa.~:c di p|'ngellazin|1c/appuhate con In loro rcalizzuzinnc ed

inlraprcndcmc dclle nunve quali:

Sislcmazione cstcrna di lulu: l'arca circuslanle il cimilcrn con ridistrihuzinnc

dcllc amuali pizmtc r:/0 nwssa an dimnra di num-c c.~:sc|1'.I.e vcrdi a Media ed alm

fuslu cnnsonc al|'ambicnle cimnstanlc.

Implcmcntazinni dcllc urcc wifi free ncllfurca camper e nc|l'arcu sponiva.

Manlcnimcntn dclla scnlicrislicu c dci percorsi pcr c-hike allingcndo allc

risnrsc dai hundi spccifici sc sz1ra|1|1n hundili dagli Enli di cnmpclenzaa unchc in

sin¢rgiu con G.A.L. Mcmgioic ed Union: Montana :

Valurizzazione area su cui surgunu i mderi dclla Tnrrc di Bultilhlln cd urcc

utliguc. di ucccsso per il sun rccupcru:

Adcguamcnm Régnlamrc Gcncrulc. c

adcguzunenlo adcguamemn allu
nnrmaliva

|nessu in sicu|'::7.'/.11 di
lulln |

area dcl depuralnrc
unmunalc in dcllc vusclm di

dcpurazinnc c plpanhe I

chc cnllcgu le
dellu cnndollu fngnun'u

di trallamcnln.

Sislcmazinnc dalla dalle vaschc in Inc. Uve. cun la
regirm\zi0nc dcllc acquc supcrficiuli r: sistcmazionc dci lrafli in dissesm:

Rifucimcnlo dcll'arcu anlislunte Fedificio comunalc (we sorgc il monumenlo ui
caduti di tutte le guen'e per la sua rivalorizzazionc, rifacimcntu dcll'arca giocu
bimbi pusto in Piazza dcnominata "Piano":

Complclamcnto del!'inlcr\'enlo di cfficienicmemc cncrgctico delln slabilc in

uso allu proloco. ultimazionc dclfadeguamemo dcgli impiunli dcll‘imcro
cohplcssca Comunalc. ed cvenluule implementazionc impianlo fotmoltaico dz:
rcalizzur.~:i sul letlo dcgli utluali edifici di proprielé cumunaliz

Ricercu di fondi per un evcnlualc ampliamemo dcl|'area dcstinaw ad urea
camper c urea lurislicn ricclliva. con la realizzazionc di nuovi chalet in Iegno
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per aumcnlurnc la riccllivilil lurislicu nonché il complclzmicnlo clulle mluali per

garanlimc una migliorc fruizionc dellc stcssc

Con convinzione. decisions e forzu cominucrcmo a lOllill'C per polcr gcslirc in

cconomia lncqusdouo comunale cosi come latluulc aniininistimioiic ha fulln
linora. cercando nnchc di oltencre risorsc per realizzare/annnodcmzirc la

stazione di pompaggio denominala dci "Ciri": J

Sl.\‘l¢Il”lilZl0l1C dclle slradc vicinuli ed imerpoderali danncggiatc dagli cvcnli

ulluvionali u scguilo d<:ll'eroguzionc di pane della regions Pieniontc di quota

dc.ll‘intero linanziumento cmesso a contribuio.

l|1lei'cssa|nemo coslanle presso I‘Ainministrazione Provinciale di Cunco per il

miglioramento dclla viabilitii sulla S.P. n° I43 e l45 verso Ceva. verso

Bagnasco c la Valli: Tunaro ed infine verso la Valle Mongizi: ime|'essan1enlo

coslantc c pressanle unche per Fullimazionc dcl cavailcafcnoviu poslo in
. . . . . .. <1’ . .localila i.lUClill¢l‘l€ del al llnc cl» renderlo agibilc u

carichi di prima slmlcgica in quzimo

slrada di

Richieslu del puhblico. con la

vicinzi Ceva. 1e non munilc di

auto propria quulsiasi molivo.

soprauuuo gvper di ogni lipo
di scuola.

Potenziamenlo semzio ncvc o allri scrvizi

manutentivi invernali

Progellazione e reulizzazionc slrutture sporliw: per aimpliurc la

proposta lll1'iSliCO sponiva del Comunc.

lmpegno allu ricerca di risorsc per ufironlare gli intervcnli. soprattullo. inlerni

clella Chicsa sconsacraia di San Giovanni. poslu in ccntro del paese per avemc
un utilizzo sempre piil frequeme e conlinuulivo come sala polivalenle. salu per
riunioni. per mostre 0 per esposizione c vendita prodolli tipici locali:

ljimnegno alla riccrca dellc risorsc per il finanziamcnto dellc operc per la
mcsszi in sicurezzu dell'ex scde scuolc elemenlari. altualmente oggello di

progellazione esecutiva:

Sislcmazione del versanlc poslo in adiaccnza allcdificio comunalc con lu
!'ilCCOlli.l convogliamenlo deile aczque sotterranc presenti in lulu urea chc
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nttualmcntc ne vincolano la sun dcstinuzionc d'uso ed aurccuno damno ullc

strutturc postc u vallc dcllo stcsso. u conclusionc di talc intcrvcnlo pcrmctlcrii

lu rimozionc dcll'altualc vincolo urhanistico di disscsto idrogcologico:

('ollahorar1.ioi1c attiva e fattiva con compiti anchc di controlln su gruppu

volontari protczione civile. gruppo vnlontziri Proloco. annninislruzionc

parrocchiulc: in panicolare riorganizzazionc dcllu struttura dcllu Protczionc

Civilc vista unchc la rccenle costituzionc dcllc Unioni Montunc rlci Comuni a

cui sari) data dclega per lcggc.
(foinplctumcnto dclla rcdazionc di lulti gli zitti notarili degli ucquisli. pcrmutc o

ccssioni avvcnuti ncl corso dci dcccnni passati:

Continuitil nella positive: cspcricnza studio della raccolla rifiuti portu~ port-u

CUIYN3 con il miglioramcnto dcl servizio. lo studio con l'Accm di unu migliur

gcstionc dai rifiuti ingombranti.

Messu in cscréizio dcl progctto A sullc strudc Pmvinciaili di

ucccsso al territorio comunulc. con la

rcailizzazionc di : lu sictm:z2.u i:

la vigilatnza: |)&ll1UI'llli1lCl‘lC. in

punti

Sarit nostra dcllc ucquc

piovanc che i di proprictii

privatn. L‘ ¢lil\1L‘l\U su tutto

ii ccntro abitato c griglic

con relutivi dl problcimi.

Surii nostru cum di con E-di.~'tribu'/.ionc

ztl fine di complcturc la nuova lincu di udduzione di dorsal: Bagnusco —

Battifollo con relativa cabina di traisl'ormzizione c risolvcrc lc rest-anti
GS" I1problcinatichc lcgate nllc vctustc linee elcttric-he crcaino mollcplici

problcmi soprattutlo nella stagione invemale;

Szirit l\0!~2lI‘£l cura cercatre di ridurre la pressione fiscalc per i tutti i cittadini di
Battifollo: la flcssionc dovrii esscrc la piii marcala possibilc. Lc tassc di
competenzu comunalc verrannoriciottc e ponclcrate attentamcntc, studiando un
sistcma cquo c giusto. vulutando soprattulto la situazionc di bilancio dcl

Cnmunc ed i trasferimenti dallo Stztto ccntralc chc si profilano purtmppo

scmpre pin csigui ed in diminuzionc.
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firmato in originale

° Continucrii in proficuu colluhoruziom: con l';u-mu dci carabinicri per lu

sicurezzu chc ruppt'cscnlti un nspcttu fnndumcntulc dclla quulitii dclla vita con

incontri con la popolaziunc.

° lnlraprendcrc Llflil l'alti\u C0iii.tb0l'ilZl('lllC con lc ;.lI1l|'t\iI1i.\'ll'i.l7.iUl'll dci cnmuni

limitrofi al fine di condividcrc idcc c progctli comuni u salvuguurditi~

valorizzazionc c tutclu del nostro tcrritnrio chc slu divcntandi"i s€tnpt'c

maggiormcntc fraigilc.

' E non in ultimo In stima c lu collahoruzionq chc 5 " ' stono verso i dipcndcnti

cal i consulcnti saranno ulterionncntc prcse in considcrzizionc. inccntivutc c

-4 Q11 C-Z.

\’ili0I"l'l.7.l1lC seguendo gli schcmi ed i dctlati dc-.l contratto di luvoro anchc sotto

l'uspetto economico.

Uli intcrvcnti. supra linunziuti con conlribuli

in cqnto capitzilc Liil anti costi di gcstionc

ricatdcnti sttllc czissc ljiicceiisiottc di nuovi

mutui.

Suremo 1| fiunco di lanoro.

Ccrclicrcino tli assert: loro torincntatu t.!|)()Cil in

cui viriumo (love la ricerczi ncllc nostrc zone. un

sogno difficile (la reulizzaire.

\/ogliamo tutclarc c vulorizzarc i -di miuntlggna Battifollo. scgucndo tuttc lc

iniziativc pct‘ lo sviluppo dci piccoli ai vatri li\clli istituzinnali: Stutu.

Regionc Picmonlc. Provincia Cuneo c Unione M()lllilll£l.

Dovrcmo ultrcsi ccrcurc. anche con l'aiuto dclle orgunizzazioni agricolc di fivaluturc

cd accrcsccrc lc potcnziailitii dcl settore ugricolo, puntzmdo unche sulla tntsl'ormuzione in loco

dci prodotti ugricoli 0. sullai commcrciztlizzazionc dellc produzioni tipichc: loculi quuli: hiscotti

di nuns. custagnc. limghi. ccc. Sarii fondamentzilc inccntivarc lc prospcttivc turistichc dcl

tctfitorio. n'valutando c mzintcncndo Fambicntc. lc colturc. le trudizioni. lc strutturc di

uccoglicnzzi c di ospitalitit. riproponcndo i gusti dcllzi nostra tradizionc anchc soprut.tutt0 con

lc vztric inanifestuzioni che la Proloco intcnderii programmare.

CCI'lZ\lTlCl1lC gsono hen presenti. in tutti noi cundidati. i prohlcmi di un piccolo comunc

coma Battifollo. sicurzunentc supremo interprctzu'c con cquilibrio. saggezza. buon scnso.

0Eentusiasnio 0 molta i'espon.\atbilitii lc moltcplici efiigcnzc pratichc cd impcllenti di i

ciltadini di Baittifollo hatnno bisogno c si aspcttuiio dzt noi.
Grazia par in fiduciu.
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